

## Сибиряки-красноярцы отметили день памяти Владимира Ильича Ленина



## НЕ ВЫСТУДИТ МОРОЗ ПАМЯТЬ О ВОЖДЕ

Несмотря на лютый мороз сотни жителей краевого центра 21 января собрались на площади Революции у памятника В. И. Ленину, чтобы почтить память основателя Коммунистической партии и Советского государства. Митинг открыл первый секретарь Красноярского городского комитета КПРФ Владимир БЕДАРЕВ. Он отметил, что время не властно умалить подвиг Ленина, который заложил основы великого государства. И большое счастье было в том, что дело вождя продолжил его верный ученик Сталин. Надо сказать, что нынешний день памяти вождя совпал с примечательным событием. Открыт после реставрации памятник вождю. Вокруг восстановительных работ было много слухов и спекуляций, вплоть до того, что монумент будет

сносён. Депутаты фракции КПРФ Законодательного собрания сделали немало для того, чтобы реставрационные работы были проведены на уровне. Теперь убраны заграждения, хотя между Лениным и народом никогда не было барьеров – ни при жизни, ни потом. День памяти должен заставить задуматься каждого из нас: как мы следуем заветам вождя, как боремся за социализм. Об этом говорили ораторы – председатель контрольно-ревизионной комиссии городской партийной организации Иван БОРТНИКОВ, депутат фракции КПРФ Красноярского городского Совета Нина МИХАЛЁВА, первый секретарь крайкома комсомола Роман ТАМОЕВ, председатель совета секретарей первичных отделений КПРФ Кировского района Галина ПОДДУБНАЯ, ветеран труда Валентин ИСАЕВ, секретарь

первичного отделения партии Ленинского района Людмила ЖОВНОВАТЮК. С негодованием выступая осуждала очередную атаку политических пигмеев на Мавзолей Ленина. Участники митинга почтили память вождя минутой молчания и возложили гвоздики к подножию монумента. \*\*\* Как сообщил первый секретарь Зеленогорского горкома партии Алексей СЛОНОВ, памяти основателя первого в мире государства рабочих и крестьян был посвящен пикет. Пришедшие к памятни-

ку вождя горожане возложили цветы к подножию монумента. В адрес Государственной думы направлена телеграмма с требованием прекратить грязную политическую игру и оставить намерение вынести тело Ленина из Мавзолея и перенести в другое место Пантеон у Кремлёвской стены. \*\*\* День памяти Ленина отметили коммунисты и сторонники КПРФ в других населённых пунктах края.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.



## Очередное заседание консультативного совета



На минувшей неделе состоялось очередное заседание консультативного совета. Вёл заседание председатель совета Г. П. КАЗЬМИН. Совет обсудил вопросы подготовки и участия консультативных советов местных отделений КПРФ в выборах кампаниях 2011 – 2012 годов. Рассмотрен вопрос «О нарушении уставных требований депутатами фракции КПРФ Законодательного собрания

О. З. Демченко и В. Н. Колодыко». И Демченко, и Колодыко несмотря на уведомление о заседании совета на обсуждение вопроса прийти отказались. По единогласному решению членов совета вопрос был обсужден в их отсутствие. По обсужденным вопросам приняты постановления. Совет утвердил план работы на первый квартал текущего года.

Совет заслушал информацию члена совета И. С. Малолетковой о некоторых проблемах в организации занятий в учебном центре подготовки резерва партийных кадров. Совет принял решение рекомендовать центру более взыскательно подходить к отбору тем для занятий. Пресс-служба крайкома КПРФ.

## Хроника партийной жизни

Состоялось учредительное собрание коммунистов муниципального образования «Эвенкийский национальный округ», на котором было образовано Эвенкийское местное (районное) отделение КПРФ. Избран районный комитет в количестве 7 человек. Первым секретарём отделения избран Владлен Александрович БОТУЛУ, вторым секретарём – Михаил Михайлович САВИН. \*\*\* Состоялось очередное заседание бюро Красноярского городского комитета КПРФ. Вёл заседание первый секретарь райкома В. С. БЕДАРЕВ. Бюро утвердило решения об избрании секретарей первичных отделений КПРФ Кировского района. Председателем совета секретарей утверждена Г. В.

Поддубная. Секретарями первичек утверждены: Т. В. Попова (№ 2), З. Н. Якимова (№ 3), Л. П. Чекунова (№ 4), В. Н. Янченко (№ 6), В. И. Малашин (№ 7), Н. Ф. Доброхотова (№ 9), В. Н. Зеленюк (№ 10), А. В. Дигалова (№ 14). Утвержден план работы Красноярского городского комитета КПРФ на первое полугодие 2011 года. Рассмотрен и обсужден вопрос «О подписке на центральные партийные издания и краевую партийную газету «За Победу!». Отмечено, что в Железнодорожном, Ленинском, Советском, Октябрьском, Свердловском районах практически каждый коммунист подписался на

партийные издания. Уже эта работа поставлена в Центральном районе. При обсуждении вопроса было подчеркнуто: надо добиваться, чтобы подписчиками и читателями партийной прессы должны быть не только коммунисты, но и сторонники КПРФ. Бюро утвердило штаб по выборам в Законодательное собрание и Государственную думу. В него вошли 12 человек. Председателем штаба утвержден В. С. Бедарев, заместителем председателя штаба – Л. Я. Амосова. \*\*\* Валентина ЛЫСЕНКО, первый секретарь Курагинского райкома КПРФ, сообщила, что на партийном собрании коммунисты Курагинского района осудили действия исключённых из рядов КПРФ

В. Г. Юрчика, Н. М. Семёновой, Л. В. Васильевой, которые создали противоречащую нормам Устава и Программы партии региональную общественную организацию «Союз коммунистов». Собрание потребовало от каждого коммуниста района проведения личного глубокого анализа по выполнению своего партийного долга, по укреплению единства и сплочённости партийных рядов на принципах демократического централизма. Каждый член КПРФ должен строго придерживаться положений Устава партии (раздел II, пункт 2.4) по выполнению своих обязанностей и партийных поручений. Пресс-служба крайкома КПРФ.

## Заявление

### О студенческих стипендиях

Заявление краевого комитета КПРФ

В связи с появившимся в средствах массовой информации заявлением помощника президента А. Дворковича о необходимости отмены студенческих стипендий студентам высших учебных заведений краевого комитета КПРФ обращается к руководителям высших учебных заведений, действующих на территории Красноярского края, и студенческим профсоюзным организациям с предложением высказать протест в адрес Президента Российской Федерации по поводу публичной позиции, занятой его помощником, равно как и авторами нового закона об образовании, исповедующими ту же идею. В понимании А. Дворковича выплата стипендии является неправомерной компенсацией за сам факт учебы в вузе. Он полагает, что работа, точнее, зарабатывание денег должно стать в обществе «модным» и потому все желающие учиться должны сами себе создавать для этого условия. Видимо, господин Дворкович не считает, что, во-первых, учеба, если к ней относиться ответственно, тоже есть серьезный труд, и, во-вторых, что государство должно подталкивать и поощрять молодежь в стремлении к знаниям, рассматривая это как важнейший ресурс развития общества. Кроме того, рекомендация студентам зарабатывать на учебу в библиотеках, на кафедре, в кафе, в компании какой-то по 2 – 3 часа в день, господин А. Дворкович явно не собирается заботиться о том, чтобы такие рабочие места для студентов были, и явно не думает о том, как у нас работодатели относятся к желающему учиться даже по заочной форме, не говоря уж о дневной. Лишний раз позиция А. Дворковича продемонстрировала равнодушие российских властей к судьбе молодежи из малообеспеченных семей, да и вообще к будущему большей части молодого поколения России. Краевой комитет КПРФ своим заявлением поддерживает усилия депутатов фракции КПРФ в Государственной думе по внесению в проект закона об образовании в Российской Федерации коренных изменений, которые направлены на расширение возможностей для молодых в получении высшего образования и усилении материальной поддержки студентов. Нельзя экономить на будущем страны. Призываем всех, кому не безразлична судьба молодого поколения, и прежде всего профессорско-преподавательский состав, родителей и самих студентов выразить свое принципиальное отношение к действиям властей по разрушению системы высшего образования. Краевой комитет Красноярского регионального (краевого) отделения КПРФ.

## Руки прочь!

### Гробкопателям неймется! Коммунисты дают отпор новым нападкам единокороссов на Ленина.

Информгентство «Интерфакс» распространило очередное заявление известного русофоба и антикоммуниста из «Единой России» Владимира Медникова. Депутат-единоросс опять исполнил свою старую «тум балалайку» – песню о том, что «вопрос выноса тела Ленина из Мавзолея необходимо поднимать постоянно». К нему присоединилась целая компания, включающая главу президентского Совета по правам человека, «десталинизатора» Михаила Федотова, представителя Либерального клуба «Единой России» Алексея Чеснакова, скандально известного галериста Марата Гельмана. Однако очередные нападки на отца-основателя Российской Федерации В.И. Ленина, героическую советскую эпоху получили достойный ответ от коммунистов. Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов назвал выдвигаемые депутатами «единокороссами» предложения захоронить тело Владимира Ильича Ленина провокацией. «У партии власти ничего не получается с реформами, они лишь могут памятники сносить, улицы переименовывать и могилы раскапывать», – сказал лидер российских коммунистов.

### В защиту Ленина, или Ответ шавкам

Хватит, хватит, псевдопатриоты, Ленина – великого вождя Очернять от имени народа, от проблем насущных уходя. А проблемы Родины такие: президент ей – враг номер один, Патриарх – иуда, и Россия... в расцвете либеральных образин!

Хватит, хватит, псевдопатриоты, крокодильи слёзы проливать По врагам 37-го года и к святым подонкам причислять. Вам в чужом глазу видна соринка, вы в своём – не видите бревна, Потому что сплужите вы рынку, чей распорядитель – сатана!

Хватит, хватит, псевдопатриоты, вам стеньга по поводу царя. Сам он завалил свою работу, сам свою Державу потерял, Сам довёл Россию до раздора, сам всё до края довелок, Лично сам отрёкся от престола и монаршим долгом пренебрёл!

Хватит, хватит, псевдопатриоты, вкупе с иноземною ордой, Прикрываясь именем народа, измышлять над его бедой! Хватит Солженицыными клясться, хватит Магаданы вспоминать, Хватит в дутых цифрах спотыкаться и волков ягнятами считать!

Хватит, хватит, псевдопатриоты, молодых сограждан растлевать Хватит... словно в мутное болото, в русскую историю плывать Ненавиден вам товарищ Ленин, ненавидит Ленина кагал, Потому что был он – РУССКИЙ ГЕНИЙ и за власть трудящихся стоял!

Вместе с ельциноидною сворой, вместе с горбачёвским отребьём Вы под антирусским триколором вновь и вновь глумитесь над вождём. Вместе с иудейскими ворами, вместе с путиноидной шпаной Ленина вы топчете ногами – он для вас давно уж неживой...

Нет, он слышит всё, он правду чует и, плывя по вечноности времён, Мысли в круглом черепе пакует и вот – вот нарушит смертный сон! Он откроет вежды и проснётся, встанет с мавзолейного ордра, И удел Мамоны содрогнётся от всепрелетарского «УРА!»

Русский бард Александр ХАРЧИКОВ.

## КПРФ и выборы



### Актуальный разговор

В Подмосковье состоялся двухдневный семинар руководителей региональных комитетов и предвыборных штабов КПРФ. Перед участниками семинара с докладом «Развитие партии в 2010 году и наших стратегических задачах» выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции Компартии в Государственной думе Г. А. Зюганов. В первый день совещания, 21 января, с докладом «О тенденциях региональных избирательных кампаний в 2010 году и задачах на 2011 год» выступил первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, руководитель Центрального штаба КПРФ по выборам Мельников И. И. 21 января также состоялись заседания Центрального штаба КПРФ по выборам и кадровой комиссии при Президиуме ЦК КПРФ. Второй день работы семинара-совещания, 22 января, был посвящен теме «Подготовка к избирательным кампаниям федерального, регионального и местного уровня в 2011 году». Рассмотрены другие вопросы внутрипартийной жизни. В работе семинара приняли участие первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев и руководитель краевого штаба избирательной кампании С. А. Хаджегуров. Доклад Г. А. Зюганова «Развитие партии в 2010 году и наших стратегических задачах» будет опубликован в следующем номере.

## Всероссийская акция протеста

28 января в рамках Всероссийской акции протеста пройдет пикет против повышения тарифов на услуги ЖКХ и цен на товары первой необходимости.

Место проведения: остановка «Театр оперы и балета». Начало в 12 часов.

Товарищ! Будь с нами!



Консультативный совет

«О подготовке и участии в выборной кампании 2011 – 2012 годов консультативных советов при городских и районных партийных отделениях КПРФ»

В 2011 году предстоят выборы в Государственную думу РФ и краевое Законодательное собрание. В 2012 году пройдут выборы Президента страны.

Предстоящие выборы – одно из важнейших политических кампаний. Поэтому предстоящую кампанию следует рассматривать в нескольких направлениях. Круг задач, которые нам необходимо решать, достаточно обширен и сложен. Их решение будет зависеть от эффективной работы всей партийной организации в целом, каждого городского и районного отделения партии, каждого коммуниста. Немаловажная роль в этой кампании отводится консультативным советам местных отделений.

От успешности проведения кампаний будет зависеть авторитет и роль партийных организаций в городах и районах, края в целом. В связи с этим важно правильно определить приоритеты и расставить акценты. Сложность выборов определяет наши цели и задачи.

На основании выше изложенного совет постановляет:

- 1. Консультативным советам на местах принять активное участие в оказании помощи по организации создания избирательных штабов на уровне местного отделения КПРФ.
2. Консультативным советам принять участие в разработке стратегии, тактики и программы избирательной кампании.
3. Принять активное участие:
- в работе штабов по подбору, изучению и расстановке лиц, выполняющих функции агитаторов в агитационный период избирательной кампании как в среде избирателей по месту их жительства, так и по месту их работы.
- в работе штаба по привлечению в среде избирателей сторонников избирательного объединения КПРФ, а так же сторонников кандидатов, выдвигаемых на предстоящих выборах от КПРФ.
- в работе штаба по контролю за избирательными действиями путем подбора, изучения и предложения кандидатур для их назначения от имени местного отделения в состав Уставной избирательной комиссии в качестве члена комиссии с правом решающего голоса, члена комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателя.
4. Оказывать содействие работе по сбору пожертвований для проведения избирательной кампании.
5. Проводить работу по налаживанию взаимодействия на выборах с ветеранскими организациями района (города) общественными объединениями, профессиональными союзами граждан.
6. Тщательно и взвешенно подходить к отбору кандидатов в депутаты всех уровней. Не допускать в списки кандидатов в депутаты харизматических, перебежчиков и др.
7. Осуществлять максимальное число избирательных агитационными и пропагандистскими материалами КПРФ.
8. Разъяснять избирателям необходимость поддержки кандидатов от КПРФ как представителей единой реальной оппозиции действующей власти, знающих проблемы избирателей и готовых работать над улучшением их уровня жизни.

Председатель консультативного совета старейшин при Красноярском крайкоме КПРФ Г. П. КАЗЬМИН.

«О нарушении уставных требований со стороны отдельных депутатов фракции КПРФ Законодательного собрания»

Изучив обстоятельства вопроса, консультативный совет отмечает, что коммунист Демченко О. З. допускает грубые нарушения Устава КПРФ вступив в прямую конфронтацию с краевым партийным органом.

Это выразилось в том, что она принимает активное участие в митингах направленных, против краевой партийной организации, вступлении в так называемый Союз коммунистов, в котором является одним из учредителей. Демченко О. З. сознательно не выполняет постановления IX и X пленумов ЦК КПРФ и ЦКРК КПРФ о введении внутрипартийной нормы «партийный максимум». Она приняла на должность помощника депутата не коммуниста, отказалась от договора аренды с ОАО «ТрЭК» на помещение, занимаемое крайкомом КПРФ. Член крайкома депутат Колодыко В. Н. так же перестал уплачивать партаксимум, написал заявление об отказе оплачивать аренду за помещение, занимаемое крайкомом КПРФ. Указанными действиями Демченко О. З. и Колодыко В. Н. грубо нарушают Устав КПРФ и другие партийные документы и тем самым сознательно наносят морально-политический и финансовый ущерб краевой партийной организации.

Совет постановляет:

- 1. Осудить действия коммунистов Демченко О.З., Колодыко В.Н. по нарушению требований Устава КПРФ.
2. Предложить бюро крайкома КПРФ рассмотреть на своем заседании персональные дела коммунистов Демченко О. З., Колодыко В.Н. и привлечь их к строгой партийной ответственности вплоть до исключения из рядов КПРФ.
3. Обратить внимание членов КПРФ, сотрудничающих с Союзом коммунистов, о партийной ответственности за нарушение требований Устава.
4. Консультативным Советам в городских и районных отделениях КПРФ обсудить данное постановление на своих заседаниях Советов и принять соответствующие меры.

Председатель консультативного совета старейшин при Красноярском крайкоме КПРФ Г. П. КАЗЬМИН.

КПРФ в регионах

За открытый диалог!

В ряде местных партийных отделений КПРФ Воронежя проводятся открытые партийные собрания с повесткой дня: «Единая Россия – дорога в пропасть, КПРФ – путь вперед, к социализму!»

На собраниях, которые проходят в трудовых коллективах, учебных заведениях, микрожилзонах, с приглашением сочувствующих, ветеранов, пенсионеров, учащейся и студенческой молодежи, обсуждаются программные документы, Антикризисная программа КПРФ, обращение ЦК КПРФ «Путь России – вперед, к социализму!», доклады, книги и статьи Геннадия Дюдюева, других лидеров компартии. Участники собраний на основе положения дел в стране, личного опыта, подтвержденных фактами и цифрами, оценивают политику нынешнего руководства России как бездарную и преступную, а деятельность партии чиновников и олигархов «Единая Россия» признают антинародной и антигосударственной, ведущей страну в экономическую и социальную пропасть. Одновременно подчеркивается, что сегодня лишь одна политическая сила действительно способна вывести Россию из прогрессирующего кризиса и навести порядок в национальной экономике, сельском хозяйстве, науке, образовании, социальной сфере – КПРФ. В связи с этим, Воронежский обком КПРФ рекомендует всем местным партийным отделениям области в ближайшее время провести подобные открытые собрания. А в дальнейшем вызвать представителей единомышленников на открытую публичную партийную дискуссию в рамках круглого стола или политического дискуссионного клуба с приглашением журналистов.

www.kprf.ru

Люди советской эпохи

ГЕНЕРАЛ С СЕРДЦЕМ СОЛДАТА

Публикация «Зачем мы помним его таким» в № 1 от 12 января, посвященная 80-летию Б. М. Благих, вызвала широкий интерес читателей. Звонили не только люди, знавшие Бориса Михайловича и работавшие с ним. Звонили красноярцы, которым дороги воспоминания о советском прошлом. Они просили продолжить тему, потому что дело не только в одном конкретном человеке, юбилей которого отметила общественность, но и в эпохе созидания, в которой жили и работали Благих и его соратники.

Предлагаемый очерк впервые был опубликован в сборнике «Генерал с сердцем солдата».

В БЫЛО ЭТО в далекие 1960-е годы. Я возвращался из красноярской командировки в Норильск, летел маленьким самолетом Ил-14, который останавливался во всех попутных аэродромах: Подкаменная Тунгуска, Турхунск, Игарка. Так случилось, что в Подкаменной Тунгуске из-за плохой погоды мы застряли. Пассажиров было немного, и каждый старался заглянуть в диспетчерскую, чтобы узнать о времени вылета. Там я впервые увидел Бориса Михайловича Благих. Познались.

Время коротало в разговорах, ждали вылета. Однако и к вечеру небо не прояснилось. Начекали на лавках, стульях, где полагало. Утро наступило – снова летняя погода. Пошли по посылку в надежде найти что-либо поест. Стоявшая неподалеку столовая оказалась богата лишь пирогами с ливером да компотом. И тут обшарились: Борис Михайлович везет с собой из Красноярска ведро домашних соевых грибов. Со смехом и шуточками стали пробовать эти грибы, оказалось, что не выпивки. Закуска оказалась превосходной! Одним словом, пообедали.

Приходит время ужина – опять летняя погода! И опять все мы – к ведру с грибами. Короче говоря, просидели мы в Подкаменной Тунгуске четыре суток и за это время все грибы съели. Борис Михайлович охотно угощал нас деликатесом и только поменялся.

После этой встречи я довольно продолжительное время с Благих не виделся. Он работал на руднике «Медвежий ручей» механиком, а я – главным бухгалтером в управлении торговли.

...В 1970-е годы к руководству Норильским комбинатом и городом пришла целая плеяда талантливых молодых грамотных и талантливых специалистов. И хотя каждый выполнял свои конкретные задачи, вместе они представляли единую команду, целью которой было поднять на возможно более высокий уровень не только основное производство, но и всю инфраструктуру Норильска и Норильского промышленного района. Именно поэтому, когда заходит речь о людях, работавших в Норильске в какие-то определенные периоды, правильнее было бы вспомнить не только заслуги и достижения одного человека.

Трудно переценить то, что, к примеру, сделал для Норильска директор комбината Борис Иванович Колесников. О нем много и правильно написано, его именем заслуженно назван Надеждинский металлургический завод. Надеюсь, надолго и не случится так, как с А. П. Завенягиным, чье имя исчезло с «лица» Норильского комбината.

Однако сам Борис Иванович понимал и неоднократно подчеркивал роль тех, кто долгие годы вместе с ним работал и представлял звено единой команды. Это Юрий Михайлович Смолов, Владимир Иванович Полищук, Василий Васильевич Павлов, Игорь Сергеевич Аристов, Юрий Александрович Трушкин, Галина Николаевна Дергунова, Владимир Петрович Механик, Алексей Иванович Козюра, Елена Викторовна Колыничкина и еще многие.

В этом ряду Борис Михайлович Благих занимал достойное, я бы сказал, ведущее место. К моменту наших последующих встреч он уже был первым секретарем городского комитета партии и одновременно членом исполкома горсовета. На заседаниях последнего, которые вел Юрий Михайлович Смолов, Борис Михайлович вынул во все рассматриваемые вопросы. Чувствовалась его компетентность, знание влотов до мелочей обстановки в городе.

Когда речь шла о торговле (к тому времени я уже возглавлял это ведомство), он мог упрекнуть нас за недостатки, а где надо, подкачать, как лучше накормить и обеспечить всем необходимым норильчан. Все это говорилось спокойно, по-деловому, без нажима и назидательности. Помню такой случай. У меня была привычка на все заседания и совещания брать с собой папку с текущими деловыми бумагами, в основном телеграммами. Почему? В то время компьютерной техники, в память которой можно закладывать всю информацию, не было, приходилось рассчитывать на собственную память. И если терялся хотя бы малейшая нить, связывающая нас с поставщиками – в управлении торговли считывались их номера, приходило письмо. У меня была такая система: все телеграммы, особенно от поставщиков, подписывал сам. Поэтому я всегда был в курсе дела. Но телеграмм приходило сотни. И я брал их с собой, сидя на заседаниях, читал и тут же подписывал. И вот однажды, когда слушался на исполком какой-то вопрос и дело коснулось торговли, Борис Михайлович сделал мне замечание: – Конечно, у нас Александр Давидович – самый занятый человек, все время что-то подписывает!

А мы с ним сидели напротив, и мне было ужасно неловко. Хотя позже, когда я при удобном случае открыл перед Благих свою папку, он и увидел буквально море документов, касающихся нюансов внутриторговых отношений, покачал головой и молвил: – Да!.

Этим было все сказано. В этой малости, как мне показалось, Борис Михайлович увидел зерно работы управления торговли и моей в частности. Будучи членом исполкома, я вместе с Б. М. Благих, Б. И. Колесниковым и Ю. М. Смоловым неоднократно принимал участие в краевых партийных конференциях. Эти конференции были большим событием в жизни не только ее участников, но и города в целом. Помню, как ответственно относил-



ся Борис Михайлович к этим поездкам. Переживал, чтобы наша делегация была одета как полагается и прибыла заблаговременно, чтобы знала, о чем говорить с журналистами и т. д. Он очень хотел, чтобы Норильск во всех отношениях был на высоте.

Управление торговли насчитывало 1200 коммунистов. Поэтому наш партком работал на правах райкома. Даже такие ответственные решения, как прием в члены партии или исключение кого-то из ее рядов, партком принимал самостоятельно. Борис Михайлович всецело доверял нашему партому и не вмешивался в его работу. На бюро горкома выносились, к примеру, такие вопросы, как качество торговли, принципы самобслуживания, обеспеченность населения товарами повседневного спроса и т. д.

Вот здесь он уже докапывался до самой сути проблемы, стараясь, в конечном итоге, принять правильное, а главное – действенное решение! Думаю, опыт, приобретенный Благих на комбинате, во многом помогал, когда он перешел на партийную работу. Так, когда на бюро шла речь о партийной оценке положения дел на том или ином предприятии комбината, он привлекал к подготовке вопроса знающих специалистов-производственников. И все охотно шли на помощь. Возможно, поэтому ему было довольно комфортно и легко работать в должности первого секретаря городского комитета партии.

На мой взгляд, одним из главных отличительных качеств Благих было то, что он давал возможность спокойно работать, не дергали людей зря. Мы это чувствовали. Иногда вроде бы и надо было затанцевать узел, но Борис Михайлович применял корректные формы общения. Говорил требовательно и строго, но никогда при этом не принижал роль руководителя.

Бывало, руководители края училили проверки, делали нелицеприятные для норильчан выводы. Борис Михайлович умел отводить удары, города становился на защиту. Говорил: «Давайте ваши факты, мы здесь на месте разберемся!»

Борис Михайлович был в курсе дел управления торговли, знал, как работают магазины, столовые, посылал их в городе и на основных предприятиях комбината. Замечания делал редко, в основном передавал их через своих исполнителей. Но на какие-то детали мог указать сам. Приведу лишь один пример.

Изначально советская реклама была в ведении управления торговли. По большому счету, оленя являлась весомым подспорьем в обеспечении населения мясом. В структуре мясных продуктов она составляла не менее 10 процентов.

Вспоминается еще один эпизод. Долгие годы в Норильске действовала система обязательной сдачи металлолома практически всеми предприятиями. Казалось, какой металлолом может сдать торговля? Но и нам установили план по сбору черного и цветного металлолома. Причем цветной металл учитывался до грамма. Искандер его даже в спичечных коробках аппаратах. Не выполнив задание – большой штраф. И тем не менее многие руководители относились к этому делу суетно. В конце квартала наступал момент отчетности перед предприятиями-приемщиками металла, всех нас приглашали «на ковер». Все знали: заседание бюро будет вести Благих – значит, дело серьезное. Он, будучи механиком по специальности, да еще имея опыт производственника, безынженно угадывал, у кого и где таятся ресурсы этого злополучного металлолома. Отвернется не было никакой возможности, при-

ходилось брать задело. В 1979 году случилась авария на газопроводе Мессоха – Норильск. Шел февраль, морозы – за сорок... Городу грозила прямая угроза замерзания, на ликвидацию аварии были мобилизованы все имеющиеся ресурсы. Борис Иванович Колесников занимался производственными вопросами. А жизнеобеспечение города: работа детских садов и школ, больницы, магазинов, столовых – находилось под опекой Благих. Он довольно часто звонил и интересовался, как идут дела с выдвигшей теплой спецодежды и организацией питания для тех, кто был занят на ликвидации аварии.

На трассу выехали Людмила Сергеевна Ильинская – заместитель начальника управления торговли, Клавдия Петровна Попова – директор ресторана «Таймър», Леонид Григорьевич Товмассев – завпроизводством ресторана «Кавказ». Все – корифеи своего дела. С собой они взяли необходимое число обслуживающего персонала и в полном объеме продукты питания.

Все было организовано здорово! На трассе при температуре ниже 40 градусов приспособились кормить рабочих в десятилитровых контейнерах. Получалась хоть какая-то защита от ветра и низких температур.

В период аварии аппарат горкома партии вместе с нашими специалистами следил за состоянием магазинов в городе. Температура в них приближалась к низким плюсовым отметкам, старались не держать двери долго открытыми – хотя это же магазин! Люди идут слонным потоком. В эти дни все норильчане ощущали себя участниками событий, держались как на боевой вахте.

Организатором боевого духа норильчан стал созданный при ГК КПСС штаб, руководил которым Б. М. Благих. И город, о котором писал, что он замерз, а жители эвакуируются, выстоял и выжил. Без особых потерь и тяжелых последствий.

Думаю, именно такие моменты испытаний еще больше сплачивали и рондили норильчан, становились причиной того, что и через много лет, уже покинув Норильск, все мы остаемся близкими и родными людьми.

В жизни комбината и всего Норильского промышленного района по сей день огромную роль играет навигация. Это период, когда по Енисею нескончаемым потоком идут в Дудинку грузы самого разного назначения. В нашу бытность на этот период при крайком партии создавался штаб, в работе которого участвовали руководители железной дороги, речного порта и пароходства, поставщики и отправители грузов, «Норильскнаб» и управление торговли. Борис Михайлович вел заседания штаба, принимал взвешенные и аргументированные решения. Безусловно, в этом ему опять же помогала прежняя работа на комбинате, когда он в должности заместителя директора занимался проблемами транспорта, снабжения, междоместными связями и т. д.

Борис Михайлович никогда не шел на сделку со своей совестью. В структуру управления торговли входил целый комплекс предприятий пищевой промышленности: четыре крупных завода и целая сеть небольших пека-

рен: в Снежногорске, Тухарде, Дудинке. Во главе этого объединения стоял Владимир Цемма. Со временем самостоятельности, и необходимости в специальном аппарате управления отпала.

В конце концов мы ликвидировали это управление, оставили небольшой отдел из 12 человек, и дела шли хорошо. Цемма был категорически против такой организации. Нанитавшись обидой, он пожаловался Благих.

Борис Михайлович мне звонит: – Надо тебе зайти. Поступила жалоба. – А в чем дело? – У тебя работает Цемма? Я догадался, в чем тут дело, и попросил, чтобы в нашем разговоре участвовал и Цемма. Так лучше будет разобраться в сути конфликта.

Благих согласился с моими доводами. И вот мы все трое в кабинете. Цемма не ожидал, что в рассмотрении его жалобы и я буду участвовать. Повел себе странно: стал говорить, что «на работе у нас вроде бы и нет особых разногласий, может, только отдельные недостатки да Александр Давидович может повысить тон в разговоре».

Послушал его Благих и говорит: – Ну тогда какого черта ты вылез со своим обращением?! Если в ваших разногласиях только рабочие моменты, то так их и воспринимай!

Для себя я отметил: Борис Михайлович вновь проявил себя человеком принципиальным и справедливым. Он не то что меня защитил или другого поругал. Мне показалось, он изначально понял, как важно и меня, и общеносное человека поставить в равные условия. Мы выговорились, и на этом все закончилось.

На протяжении всей своей истории Норильский комбинат не только давал стране готовую продукцию, но и бурно развивался. Вторым рождением стало для комбината открытие таллахских руд и последовавшее за этим строительство новых рудников, заводов, фабрик. Изменения коснулись всего Норильского промышленного района, вплоть до Снежногорска и Тухарды. И везде на новых местах открывались наши торговые предприятия.

Б. М. Благих постоянно бывал на рабочих местах, в бригадах, смотрел, как организовано питание людей, какие проблемы не решены. Это было его «кошечко». Он понимал, сколь кропотлив труд работников торговли и общепита и, когда подводились итоги соревнования, по достоинству оценивал наш труд.

В памяти моей Борис Михайлович Благих остался человеком довольно мягким и справедливым. В нем жило постоянное желание проявить участие и помочь людям, нуждающимся в поддержке. Обладавший большой властью, он не делал людям никаких неприятностей. На своем посту он был «генералом с сердцем солдата». И таким остался до последних дней.

А. ГОРП, заместитель директора Норильского комбината по производственному снабжению.

Короткой строкой

Под разговоры о модернизации

Вот уже больше года в российских верхах проводятся разговоры о модернизации российской экономики. На любимую игрушку президента «город будущего» Сколково выделены достаточные солидные бюджетные средства. Но пока осуществляемая таким путем модернизация сможет принести сколько-нибудь существенные плоды, российская промышленность, переданная в руки «эффективных собственников» (которые предпочитают не вкладывать в нее деньги, а выкачивать по максимуму), может окончательно развалиться. Министр промышленности и торговли РФ В. Христенко, выступая в конце прошлого года в Госдуме, констатировал: «80% оборудования морально устарело, 70% – физически изношено. По производительности труда Россия отстает от западных стран в 15 раз. Средний возраст работников промышленной сферы – 50 лет».

Обещанного три года ждут?

Президент России Дмитрий Медведев посулил к 65-летию Великой Победы обеспечить всех участников Великой Отечественной войны жильем, вне зависимости от того, когда они подали заявления. Несколько позже второе «первое лицо», премьер Путин, внес коррективы: до конца 2010 года. Но вот год уже миновал, а как сообщала в конце прошлого года пресса, без обещанных им квартир все еще оставались 70 тысяч защитников Отечества.

Утёрли нос их буржум

Журнал «Форбс» опубликовал список самых дорогих покупок года. И вот в этом-то мы утёрли нос «их» буржум. Список возглавляет никто иной, как Роман Абрамович, приобретший остров Новая Голландия за 400 миллионов долларов. Для сравнения: самый богатый человек планеты Карлос Слим смог позволить себе купить всего-то особняк в Нью-Йорке за «жалкие» 44 миллиона долларов. Впрочем, оно и понятно: Слим, не будучи сейчас горючим камнем, добыл своё состояние сам, а нынешних российских олигархов власть «назначила» владельцами бывшего общенародного достояния. Так что цены деньгам они не знают.

Психотерапия не поможет

Уже немало времени политические деятели ведущих капиталистических стран, поддерживаемые СМИ, в том числе и российскими, проводят «сеансы психотерапии», уверяя, что кризис уже прошёл свой пик и экономическое положение выправляется. Однако с этим плохо увязывается тот факт, что в большинстве этих стран власти продолжают урезать социальные расходы. Снижают минимально допустимую оплату труда, повышают пенсионный возраст, в разы увеличивают плату за образование и т. п. Противоречит уверениям об изменении экономического положения к лучшему и такой факт: в конце осени прошлого года безработица в странах зоны евро достигла рекордной за всю историю ЕС величины – 10,1%.

По материалам СМИ.

В помощь пропагандисту

В электронных СМИ выявляется информация о финансовых вливаниях в бюджет «правящей» партии «Единая Россия». Причем, информация, скорее всего, смешанная, чем правдивая. Указываются, что за период с 2005 по 2009 годы «Единая Россия» получила пожертвований 6 млрд. рублей. Хотя, скорее всего, это очень сильно преуменьшенная цифра. Фактически здесь не указаны расходы на продвижение своих кандидатов в представительные органы власти от таких финансово-промышленных групп, как «Усаль», «Интеррос», «Лукойл», «Ренова» и т. д. Только в Красноярском крае, и только в органы местного самоуправления избирается более 5,5 тысячи человек и только выборы Законодательного Собрания в количестве 52 человек требуют более 200 милли-

онов рублей. Нетрудно прикинуть приблизительно, во что это выливается в масштабах России. И это – официальный учет, а сколько расходуется неофициально? История с кемеровским Дюдюевым просто приобрела огласку. Полагаю, что немало интересного могли бы рассказать и хозяйственные руководители в Красноярском крае, да и во всех территориях. Что касается упоминания о «нищих» предприятиях

я Газпрома в С-Петербурге и Туле, так у них концентрация прибыли – в центральной описе, а там-то и другие масштабы, и другой уровень взаимодействия с лидерами «Единой России».

Предлагаю вашему вниманию материал из Интернета.

Всеволод СЕБАСТЬЯНОВ, член бюро крайкома КПРФ.

За пять лет «Единой России» пожертвовали 6 миллиардов рублей

«Единая Россия» в период с 2005 по 2009 годы получила пожертвований на 6 миллиардов рублей, пишет газета «Ведомостям». Больше других партии отдал крупнейший производитель цемента в России «Евроцемент групп», перечисливший 253 миллиона рублей. Среди крупнейших жертвователей оказались «Мечел» с 72 миллионами, «Объединенные кондитеры», сдавшие 58,5 миллиона рублей, Мотовилихинские заводы с 48,7 миллиона. Замыкает пятерку московский девелопер МТЗ «Рубин», который в 2009 году перечислил на нужды правящей партии 47,8 миллиона рублей.

Самым необычным жертвователем оказался принадлежащее детям бывшего министра топлива и энергетики Виктора Калужного предприятие «Аксайская земля», которое при годовой прибыли в 2,1 миллиона рублей за три года сумело помочь «Единой России»

– 2 миллиона. Помимо шести миллиардов пожертвований с 2005 по 2009 годы «Единая Россия» получила более пяти миллиардов от своих членов в качестве членских и вступительных взносов, а также более 1,5 миллиарда от государства. Таким образом, всего бюджет партии пополнился почти на 13 миллиардов рублей. Ранее тема пожертвований «Единой России» уже становилась объектом внимания со стороны СМИ.

В 2007 году в Интернете появилось письмо секретаря кемеровского отделения «Единой России» Геннадия Дюдюева к управляющему директору Сибирской угольной энергетической компании, в котором он назвал отказ помочь партии деньгами отказом в поддержке созидательного курса тогдашнего президента Владимира Путина.



www.lenta.ru.

Партийная жизнь: актуально и насущно

# В дисциплине – сила партии



**БРАЩАЯСЯ** к молодым западноевропейским коммунистическим партиям, в своей книге «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» В. И. Ленин подчеркивал, что для победы пролетариата необходимо удерживать «при самых трудных условиях железную дисциплину», которая обеспечивается, прежде всего, «сознательностью пролетарского авангарда и его преданностью революции, его выдержкой, самопожертвованием, героизмом». Это ленинское положение как никогда актуально сегодня. Ни для кого не секрет, что нынешний российский правящий режим, чувствуя, как изпод него в связи с полным крахом проводимых реформ уходит почва, с рвением и упорством, достойным лучшего применения, усиливает необоснованные нападки на главную оппозиционную силу – КПРФ.

За многие годы буржуазная власть выработала целую систему борьбы с коммунистическим движением. Она всегда стремится внести в сознание коммунистов и их сторонников мелкобуржуазную идеологию, тем самым посеять в их рядах сначала теоретический разброд и шатания, а затем добиться организационного раскола. Именно борьбе за чистоту коммунистической теории, укреплению идеологического и организационного единства партийных рядов посвящали многие труды В. И. Ленина в дореволюционный период. К сожалению, это богатейшее теоретическое наследие не в полной мере используется в практической работе сегодня. Вообще-то первичные и местные отделения КПРФ практически не уделяют внимания теоретической борь-

бе, тем самым повторяют ошибки КПСС постленинского времени. А ведь ещё в 1874 году Ф. Энгельс ставил теоретическую борьбу наряду с экономической и политической борьбой. На значение теоретической борьбы для российских революционеров обращал особое внимание В. И. Ленин в 1902 году в своей работе «Что делать?». Тогда, в период идейного разброда и шатаний, организационной неустойчивости, теоретическая борьба приобретала первоочередное значение. Только глубоко убеждённые в правильности революционной теории, глубоко осознавшие её способность на сознательное соблюдение партийной дисциплины вплоть до самопожертвования ради достижения намеченной цели. Вся история РСДРП, РКП(б) и ВКП(б) вплоть до 1953 года – лучшее подтверждение этому.

## Под благовидным предлогом члены КПРФ, вошедшие в Союз коммунистов, фактически ведут раскольническую деятельность

КПРФ, являясь идейной наследницей КПСС, к сожалению, до конца не избавилась от некоторых её недостатков. Правда, от многих из них избавиться невозможно по объективным причинам. Оппозиционная партия и, прежде всего, партия наёмных трудящихся, коей является КПРФ, в буржуазном обществе не может избежать его влияния на себя. Эти вопросы также подробно рассмотрены В. И. Лениным. Он отмечал, что в партию вступают новые члены, слабо знающие или вовсе не знающие учение марксизма-ленинизма, часто заражённые мелкобуржуазной психологией, страдающие желанием как можно скорее достичь поставленных целей.

Первые же неудачи погружают их в пессимизм, скепсис и разочарование, причём причины видят не в своей слабой активности, а в якобы ошибках руководства и подвергают его необоснованной критике. Такие люди начинают уклоняться от соблюдения партийной дисциплины.

Эти явления существуют и сегодня. Причём сильнее сказываются психологические особенности представителей некоторых социальных групп, вступающих

ныне в партию. В силу специфики своей работы у таких социальных категорий, как работники интеллектуального труда, представители малого бизнеса, завывающая собственная самооценка. У некоторых она превращается в своеобразную «болезнь», так хорошо показанную когда-то А. С. Пушкиным, как «болезнь» молодости «лишних людей»: «Мы почитаем всех нулями, а единицами – себя». К несчастью, и в зрелом возрасте не все избавляются от этой напасти.

Вот на них-то и делает ставку наш политический противник, именно из них он пытается сформировать партии-обманки, которых за двадцать лет было немало. Гремя левой фразой, любясь своей сверхреволюционностью, не проводя никаких протестных действий против политики правящего режима, эти партии от-

бирают на выборах у КПРФ голоса, а потом исчезают. Но они ещё светят сумятицу в умах протестно настроенных граждан, и не зная, какой из оппозиционных партий, именующих себя защитниками наёмных работников, отдать свой голос, многие вообще не принимают участия в голосовании. Но бывает и так, что, формально оставаясь членом партии, люди недовольные действиями руководства партии, обижённые по каким-то причинам, объединяются и всю свою энергию направляют на поиск недостатков. Прикрываясь правом на свободу критики, они всячески преувеличивают имеющиеся недостатки и упущения, преследуя при этом цель не устранить их, а дискредитировать руководство.

Осенью прошлого года группа бывших работников крайкома КПРФ, выбывшая из руководящей обоймы краевого отделения, организовала общественную организацию с громким названием, заимствованным у К. Маркса и Ф. Энгельса – Союз коммунистов. Создать общественные организации никому не запреще-

но. Об этом можно было бы и не писать сегодня, если бы не одно НО... На днях в руки попал один документ этого Союза, которые они рассылают по краю и в котором пытаются доказать, что их цели и цели КПРФ идентичны. Возникает вопрос: а кто не давал тому же А. В. Селезнёву, или той же О.З. Демченко реализовывать эти цели в рамках КПРФ? Почему же, будучи членом КПРФ, Селезнёв не соблюдает добровольно взятые на себя обязанности, предусмотренные Уставом партии, систематически не исполняет его нормы, за что имеет партийные взыскания. К стати, ни одно из них в установленном порядке им не обжаловано.

Длительное время Селезнёв возглавлял краевой комсомол, но почему-то в 2008 году пришлось комсомольскую органи-

(...) нулями». Поэтому и Селезнёв, и Демченко со товарищи игнорируют решения руководящего и контрольного органов регионального отделения и Президиума ЦК РК КПРФ, признавших несовместимым участие в Союзе коммунистов с членством в КПРФ. А первичные партийные отделения смотрят на это сквозь пальцы, а иногда ещё и берут на руки партийной дисциплины под защиту, забывают, что пренебрегать азычными истинами Устава недопустимо. Это ведёт к ослаблению партии.

Напомню читателям, что президиум КРК регионального отделения на основании изучения заявления, опубликованного в газете «Красноярская правда», № 4 от 3 ноября 2010 года, квалифицировал Союз коммунистов как фракцию со своими программами, целями и со своим Уставом внутри регионального отделения под видом общественной организации. Ибо программные цели Союза коммунистов содержат положения, в которых его члены обособляют себя от партии и берут на себя функции борьбы с избранными в строгом соответствии с Уставом партии руководящими и контрольными органами партии, явочным порядком присваивая себе право диктовать им свою волю. Более того, в заявлении вступающего содержится положение, обязывающее членов Союза соблюдать его Устав.

Под благовидными предложениями члены КПРФ, вошедшие в Союз коммунистов, фактически ведут раскольническую деятельность. Они не только светят рознь внутри регионального отделения, но и возбуждают недоверие у народа к деятельности КПРФ в целом. И всё это – в преддверии выборов. Так добрые цели одни преследуют? Ещё древнерусские философы в качестве одного из непременных условий достижения победы ставили объединение всех сил, и это подтверждается всем ходом русской истории. Но есть ещё одна опасность в жизни нашей партии. И она также имеет психологическую основу. В составе местных отделений КПРФ много бывших руководящих работников партийных органов совет-

ского времени. Казалось бы, что эти наиболее закалённые, теоретически подкованные и убеждённые люди должны быть твёрдым оплотом КПРФ. Но одно дело – руководить, когда партия правящая, а другое – быть рядовым членом оппозиционной партии и работать среди населения. Не все оказались готовы к такому положению. Здесь, конечно, сказывается и возраст, и нежелание овладеть новой теорией. Живя старым теоретическим багажом, они также подвергают каждый нерезультативный шаг партийного руководства необоснованным нападкам.

К тому же за время их пребывания в рядах КПСС и КПРФ сменилось несколько Уставов партии. Устав КПСС, принятый XXVIII съездом КПСС, значительно ослабил нормы централизации в жизни партии. Но в Уставах КПРФ ленинские нормы централизации и демократизма в деятельности партии восстановлены в своём диалектическом единстве. Однако некоторые ветераны на основании положения Устава, что «основу партии составляют первичные отделения КПРФ...» требуют, чтобы решения выходящих партийных органов принимались в том виде, как решит их первичное отделение. В этих требованиях уже содержатся элементы анархизма, так можно скатиться и до анархокоммунизма. Но партия не польский сейм, где каждый шляхтич имел право «вето». Правда, Польшу и били всегда и все. Повторять такой опыт нашей партии ни к чему.

Устав признаёт основой партии первичное отделение, но Устав ведь предусматривает «обязательность выполнения решений выходящих органов для нижестоящих». И в этом залог единства всей партии. Только соблюдая это положение Устава, партия может существовать и действовать как единый сплочённый организм и добиваться выполнения заявленных программных целей.

**Иван БОРТНИКОВ,**  
председатель контрольно-ревизионной комиссии  
Красноярского городской организации КПРФ.

Живём и помним

# Нельзя от битвы оставаться в стороне

27 января – День воинской славы России. Он учреждён в честь снятия блокады Ленинграда (1944 год). В эти же дни исполняется 20 лет краевому обществу «Блокадник».



67 лет назад, 27 января 1944 года, советские войска полностью сняли немецко-финско-испанскую блокаду Ленинграда. Она длилась 871 день и ночь и обошлась страшной ценой: ПОТЕРЕЙ БОЛЕЕ ОДНОГО МИЛЛИОНА человеческих жизней. 632 253 человека умерли от голода и 16 747 убито при артобстрелах и бомбардировках. 332 059 солдат и офицеров остались на полях сражений при попытках спасти окружённый город.

Пройдут годы, но никогда не сотрется в памяти поколений подвиг советского народа в Великой Отечественной войне. Мы никогда не должны забывать «... суровые дни Ленинграда, Дыхание смерти голодной в лицо, Где фронт вместе с тылом смешался блокада В сплошное, единое, злое кольцо.

Бомбёжки, обстрелы, ночные тревоги, Пожары, разрушенный невский гранит И мертвые в санках на снежной дорожке – Всё в памяти это занозой сидит...

Немало, конечно, бывало на свете Различных трагедий во все времена, Но в эту войну ленинградские дети Испили всю горькую чашу до дна».

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, дети войны, люди старшего поколения, за то, что вы выстояли и совершили для всех нас. Мы будем стремиться быть всегда достойными памяти погибших дедов, отцов, матерей, детей блокадного Ленинграда, не доживших до светлого Дня Победы.

Спасибо вам за активную жизненную позицию в настоящее время, за то, что не отступаете и храните верность Красному знамени Победы. Мы равняемся на вас и всегда будем верны традициям, которые вы заложили.

Доброго здоровья и благополучия вам, счастья и долгих, долгих лет жизни в окружении тепла, домашнего уюта, любви родных и близких.

Особые слова признательности хочется выразить члену краевого общества «Блокадник», ветерану труда, стойкому борцу за социализм Лидии Владимировне Затеи.

Она родилась и жила в Ленинграде до 1959 года, награждена медалью «За оборону Ленинграда».

Когда началась война, Лиде было 12 лет. Она отчетливо помнит все пережитые ею ужасы блокады: сигнал воздушной тревоги каждые 20 минут, рев сирены, бомбёжки, непрекращающееся чувство голода, длинные очереди за хлебом... и многое другое. Горе и боль испытала сполна. Отец был на фронте, мама погибла под бомбёжкой.

Воспитывалась в детском доме. После детского дома училась в ремесленном училище №15, затем работала на радиозаводе имени Каблукова. В 1953 году, когда ей было 25 лет, вступила в ряды Коммунистической партии. Её партийный стаж составляет 57 лет. В 1959 году переехала на постоянное местожительство в город Красноярск, работала на ТЭЦ -1 до выхода на пенсию.

Из рядов партии никогда не выходила. Лидия Владимировна уже 82 года. Посмотреть на неё – и дышу дабышь. Откуда у этого человека такая ответственность, дисциплинированность, доведенная до самого высокого уровня?

Вот уже 15 лет Лидия Владимировна Затея достойно несет нелегкую ношу секретаря первичной партийной организации. В настоящее время – секретарь первичного отделения № 4 в Ленинском районе Красноярска. На учёте в её первичке состоит 8 человек, все – пенсионного возраста. Лидия Владимировна работает со своими коммунистами постоянно в домашних условиях. Ежемесячно всех посещает, информирует их о текущих событиях, выслушивает их мнения и просьбы, старается всем как-то помочь, что-то посоветовать. Все коммунисты регулярно платят партийные взносы, читают газету «За Победу!».

Кроме этого, как агитатор Лидия Владимировна целенаправленно работает и со сторонниками партии по месту жительства. Регулярно встречается с ними, 10 человек подписала на партийную газету «За Победу!» на 2011 год.

Лидия Владимировна Затея – частый гость в школах и учебных заведениях, рассказывает детям и молодежи о страшных реалиях блокадной поры, всегда участвует во всех пикетах и митингах.

За активную работу по пропаганде социалистических идей среди жителей Ленинского района Красноярска Лидия Владимировна награждена юбилейными медалями ЦК КПРФ в честь 130-летия со дня рождения И. В. Сталина, 140-летия В. И. Ленина, 65-летия Великой Победы.

Дорогая Лидия Владимировна! В преддверии юбилейной даты, 20-летия краевого общества «Блокадник» позвольте признаться Вам: Вы – настоящий коммунист! Мы восхищаемся Вами, мы равняемся на Вас! Посвящаем Вам стихи замечательного советского поэта Роберта Рождественского:

Такая нам судьба дана... Мы до конца за это время отвечаем. Живём без отдыха и сна, – Такая нам, товарищ мой, судьба дана!

Бой гудит, над веком реет, Стучится в дом к тебе и мне. Мы живём в такое время: Нельзя от битвы оставаться в стороне.

**С уважением и признательностью соратники по партии, коммунисты Ленинского района Красноярска.**

Коммунисты в органах местного самоуправления

# Для города и горожан



В РОССИИ продолжают развиваться безумные «реформы», которые день ото дня усугубляют положение. Разбазариваются резервные средства, вместо того чтобы направить триллионы рублей в развитие реальной экономики и в обеспечение продовольственной безопасности страны. Если честно посмотреть правде в глаза, то после 1991 года не построено ни одного предприятия. Исчезли целые отрасли, определяющие технический прогресс нашей страны: электронная, приборостроение. Полувек юбилей первого полета в космос страна встретила без единого запуска метеоспутника.

Вместо того чтобы опереться на советскую научную базу и выстроившую в XX веке лучшую систему образования, банкротят науку, школу толкают к деградации, уникальную культуру, духовные ценности заменяют суррогатом, а вместо того чтобы заручиться широкой народной поддержкой, стране навязывают «суверенную демократию». О каком статусе сверхдержавы можно говорить в этих условиях?

Задача коммунистов – выдать такой политике свидетельство о полном и окончательном поражении, положить тем самым конец затянущемуся периоду смуты, унижения и разграбления России.

Постепенно вызревает массовый социальный протест. Сейчас невозможно предсказать, когда и в какой форме он произойдет, но было бы наивно ждать, что власть сама упадет в наши руки. Мы не должны бояться разоблачать сущность правящего режима в глазах наших сограждан. Роль партии будет возрастать.

Несмотря на то что КПРФ остается крупной и деятельной левой, патристической партией страны. Она сегодня получает

все большую поддержку думающих, совестливых и патристических сил нашего общества – образованных, высококвалифицированных людей.

Мы, депутаты Красноярского городского Совета, обязаны оправдать их, избирателей, высокое доверие!

В своей депутатской работе мы занимаемся не только критикой власти, но и активной работой на благо нашего города, разрабатывая альтернативные проекты по политике власти. Партия власти препятствует любым инициативам, исходящим от коммунистов. Сначала единогласно отбрасывают какой-либо значимый, жизненно необходимый проект закона, предложенный коммунистами, а затем, чуть видоизменив его, предлагают документ уже от своего имени. Мы не опускаем руки, наткываясь на несправедливость, а еще с большим упорством продолжаем выполнять свою работу.

Красноярский городской Совет депутатов состоит из 35 депутатов, в Совете сформировано четыре депутатских объединения, представляющие КПРФ, «Единую Россию», ЛДПР и «Справедливую Россию». Фракция КПРФ представлена 3 депутатами (8,57% депутатских мандатов). Во фракцию КПРФ во-

риод по всем вопросам фракция голосовала консолидированно. В течение всего созыва мы стараемся делать все возможное для защиты интересов города и его жителей. Работаем в комиссиях, где можно получить максимальную отдачу.

За два с половиной года нашей депутатской деятельности мы не только не отошли от своих предвыборных обещаний, но и еще больше стали понимать, какая ответственность по отношению к избирателям лежит на нас.

В дни приёма избирателей в беседах с ними убеждаемся, что нас все также объединяют одни и те же проблемы, такие, как нехватка детских садов. На данный момент очередь в ДОО города составляет 42899 человек.

В Красноярск нарастает «точечная застройка», из-за которой люди не видят солнца в окнах. Не хватает детских площадок и парковочных мест. Не сокращаются проблемы муниципального автотранспорта. Досуг детей и молодежи, по большому счету, вообще стоит на последнем месте.

За последние два десятилетия мы ушли от традиционного воспитания детей и пришли к потере ценностей, которые могли бы выступить основой для появления новой формы и нового содержания системы гражданского и патристического воспитания детей и молодежи.

Малый бизнес душат нало-

жесты. Пропускная способность дорог – на пределе, людей изматывают вечные пробки. Большой процент автобусов подожжен списанию. Такое положение не может больше продолжаться, и нужно как можно быстрее найти пути разрешения этой проблемы. Только начинать реформу надо планомерно, а не одним махом, как это пытались сделать.

В адрес городского Совет приходит письма из всех районов города. Лично на приемах горожане постоянно обращаются с жалобами на плохую работу ЖКХ. Почти всегда такие жалобы сопровождаются словами «сколько это может продолжаться» и «помогите, мы не знаем, к кому нам еще обратиться».

Люди действительно устали молча платить за то, чего нет на самом деле и – мало того – приносить прямой вред здоровью жильцов. Такова, например, ситуация на ул. Железнодорожников, 22 а, где в течение нескольких лет сильно парило и пахло из подвала. В подъезде и квартирах была постоянная сырость, которая зимой приводила к обледенению всего подъезда.

Прошла встреча с жителями дома по ул. Падкова, 18 в Свердловском районе после проведения контрольно-счетной палаты об использовании ТСЖ «Ветеран» бюджетных средств на капитальный ремонт многоквартирного дома. Рассмотрено обращение жителей дома по ул. Аляксеева, д.22, 24, по вопросу незаконно установленного павильона на территории ТСЖ.

Жители дома по ул. Ленина, 84 и 86 Центрального района обратились с просьбой устранить автостоянку у окон данных домов из-за повышенного уровня загазованности и шума.

Таких примеров можно привести массу. Начинаясь вникать в суть дела – у коммунальщиков сразу находятся средства и возможность в довольно короткий срок решить проблему жильцов с ремонтом подъездов, лифтов,

крыш домов, теплом в квартирах и с благоустройством детских площадок.

Жители домов 26, 28, 30 по ул. Партизана Железняка обращались в связи со строительством ООО СК «Консоль» административного здания во дворе их домов. При рассмотрении жалобы было выявлено, что администрацией города разрешено на строительство не выдавалось, и строительство было остановлено.

Мы много работаем с общественными организациями, в данный момент ведётся большая работа с защитниками Берёзовой роши. Мы сообщаемся с представителями лесной охраны и стараемся сохранить массив от вырубки.

Всегда выступали и будем выступать против точечной застройки города. Прежде чем начать строительство дома, нужно учитывать не только прибыль за квадратный метр, которую получит коммерсант, но и наличие двора с детской площадкой, есть ли свободные места в детских садах и школах, количество магазинов и парковочных мест, и если все это учтено, только тогда можно приступить к строительству.

Всегда поддерживаем проекты по развитию детского спорта и досуга молодежи и вносим свои предложения на комиссии по образованию. Стараясь помогать предпринимателям в развитии малого бизнеса. Когда на сессии городского Совета принималось решение об увеличении базовой ставки арендной платы за пользование объектами муниципального нежилфонда и за счет этого увеличит бюджет, мы, депутаты фракции КПРФ, голосовали против. Ведь, это послужит причиной разорения для части малого бизнеса, а значит, люди потеряют возможность зарабатывать себе на жизнь и соответственно перестанут платить налоги.

Конечно, все проблем еще далеко не решены, но, думаю, уже можно сказать, что все это время мы не бездействовали, а действительно, что-то пытались изменить в лучшую сторону, именно для нас, обычных жителей города. Напомню, что у всех депутатов-коммунистов городского Совета работают общественные приемные. Вот дни и часы приема.

**СОРОКИН И. В.** – третий четверть месяца, каждый второй четверть месяца в Железнодорожном райкоме партии.

**МИХАЛЕВА Н. И.** – каждый

четверть месяца в помещении горсовета.

**СЕЛЕЗНЕВ А. В.** – ведет прием в первый и четвертый четверть месяца в помещении горсовета.

По всем обращениям граждан мы направляем депутатские запросы, даём устные и письменные разъяснения, организуем выезды по месту жительства заявителей.

Автор этих строк проводил встречи с населением по месту жительства. Это были сходы с жителями Железнодорожного и Советского районов совместно с администрацией этих районов по точечной застройке, встречи с коллективом и воспитанниками детского приюта «Надежда», встреча в обществе инвалидов.

Депутат Михалева Н. И. для решения поступивших обращений граждан сделала 11 выездов по месту жительства заявителей. Принимала участие в выступлениях перед коммунистами Свердловского района и работниками почтовой связи Центрального района Красноярска.

Депутаты-коммунисты не остаются в стороне от акций протеста, которые организует городской комитет КПРФ. Это были акции обманутых дольщиков и матерей, которые не могут получить для ребенка место в детском саду. Мы поддержали протест рабочих-строителей, работающих на подряде на муниципальных объектах, приняли участие в пикете, посвященном 74-й годовщине Конституции СССР и протесту против 60-часовой рабочей недели.

Наши депутаты консультируют инициативные группы: защитники Берёзовой роши, группу матерей, у которых нет возможности устроить своих детей в детские сады. У нас получают советы общественные организации предпринимателей, ведущих мелкий и средний бизнес.

Депутаты-коммунисты каждые полгода отчитываются о своей работе на собраниях первичных отделений, где они стоят на учёте. Отчет о деятельности фракции за каждое полугодие направляется в адрес городского комитета.

Мы работаем на благо города и горожан.



**Игорь СОРОКИН,**  
депутат фракции КПРФ  
Красноярского городского Совета, член бюро  
Красноярского городского комитета КПРФ.

